
Protokół Nr 10/2024 

 

z posiedzenia Komisji ds. Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady 

Gminy Wielkie Oczy z dnia 27 listopada 2024 r. 

 

Pan przewodniczący komisji R. Osowski rozpoczął posiedzenie o godzinie 8:30, witając 

przybyłych członków komisji oraz wszystkie osoby uczestniczące w posiedzeniu. 

Na podstawie listy obecności (zał. nr 1 do protokołu) stwierdził, że obrady są 

prawomocne, na 11 członków komisji obecnych było 9. 

Pan przewodniczący komisji przedstawił zaplanowany do realizacji porządek 

posiedzenia: 

1. Opiniowanie projektów uchwał. 

2. Sprawy bieżące. 

Innych propozycji tematów nie było, a zaplanowany porządek posiedzenia przyjęto 
jednogłośnie. 

W posiedzeniu oprócz członków komisji uczestniczyli: Wójt Gminy Wielkie Oczy Pan Albert 

Hawrylak, Skarbnik Gminy Wielkie Oczy Pani Elżbieta Słotwińska, kierownik GOPS Pani 

Grażyna Senyk, inspektor Krzysztof Bołotiuch, Dyrektor GZEAS Pani Aneta Juraszek. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2024 r. (zał. 

Nr 2). Pan przewodniczący R. Osowski zapytał wójta o roboty dodatkowe i Pan wójt A. Harylak 

odpowiedział, że roboty dodatkowe wynikały z tego, że był dodatkowy zjazd, a największym 

kosztem było uzupełnienie asfaltem do chodnika. Pan radny P. Jacyk zauważył, że takie braki 

w projekcie wynikają z niedopatrzenia projektanta. Zaproponował aby zatrudnić pracownika, 

który zajmowałby się tylko inwestycjami. Rozpoczęła się dyskusja na temat projektowania i 

robót dodatkowych na inwestycjach. Pan radny D. Fedyk zauważył, że zatrudnienie 

pracownika miałoby sens jeśli budowalibyśmy z taką intensywnością jak do tej pory. Projekt 

uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt 

uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2024 r. jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LII/92/2023 w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej (zał. Nr 3). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały zmieniającej 

Uchwałę Nr LII/92/2023 w sprawie udzielenia pomocy finansowej jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania 

wykraczającego poza rok budżetowy 2024 z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: 



"Budowa zbiornika retencyjnego w Gminie Wielkie Oczy" w ramach operacji typu "Zarządzanie 

zasobami wodnymi" poddziałanie „Wsparcie na inwestycje związane z rozwojem, 

modernizacją i dostosowywaniem rolnictwa i leśnictwa" objętego Programem Rozwoju 

Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 (zał. Nr 4). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały 

poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w 

sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania wykraczającego poza rok budżetowy 

2024 z przeznaczeniem na realizację zadania pn.: "Budowa zbiornika retencyjnego w Gminie 

Wielkie Oczy" w ramach operacji typu "Zarządzanie zasobami wodnymi" poddziałanie 

„Wsparcie na inwestycje związane z rozwojem, modernizacją i dostosowywaniem rolnictwa i 

leśnictwa" objętego Programem Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 jednogłośnie 

pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2024 r. (zał. 

Nr 5). Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji 

zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Wielkie Oczy na 2024 r. 

jednogłośnie pozytywnie. Pani skarbnik E. Słotwińska wspomniała, że do uchwały ws. Podatku 

rolnego przyszła pozytywna opinia. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XLVI/48/2023 w sprawie zasad i trybu 

udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków, sposobu jej 

rozliczania oraz sposobów kontroli w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków (zał. 

Nr 6). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. 

Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XLVI/48/2023 

w  sprawie zasad i trybu udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 

roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji 

zabytków, sposobu jej rozliczania oraz sposobów kontroli w ramach Rządowego Programu 

Odbudowy Zabytków jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią skarbnik E. Słotwińską, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wynagrodzenia za 

inkaso (zał. Nr 7). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, 

głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru 

opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa oraz określenia 

inkasentów i wynagrodzenia za inkaso jednogłośnie pozytywnie (8 za). W związku z tym, że 

Pan radny Ryszard Pietrucha został ujęty w uchwale jako inkasent, nie brał udziału 

w głosowaniu. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Pana wójta A. Hawrylaka, który przedstawił 

projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na okres do 29 lat 

(zał. Nr 8). Rozpoczęła się dyskusja na temat budowy biogazowni, przeprowadzenia zebrania 

sołeckiego z mieszkańcami oraz zaproponowano aby zdjąć uchwałę z porządku obrad na sesji. 

Propozycję zdjęcia projektu uchwały w porządku obrad na sesji poddano pod zaopiniowanie, 



głosowanie. Członkowie komisji jednogłośnie zdecydowali o zdjęciu projektu uchwały z 

porządku obrad na sesji. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Pana inspektora K. Bołotiuch, który 

przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia "Rocznego programu współpracy Gminy 

Wielkie Oczy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 

ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 

2025 rok" (zał. Nr 9). Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, 

głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przyjęcia "Rocznego 

programu współpracy Gminy Wielkie Oczy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 

wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na 2025 rok" jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią Dyrektor GZEAS A. Juraszek, która 

przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/24/2024 w sprawie utworzenia 

Żłobka Publicznego w Wielkich Oczach oraz nadania Statutu (zał. Nr 10). Pytań i dyskusji nie 

było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji 

zaopiniowali projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/24/2024 w sprawie utworzenia 

Żłobka Publicznego w Wielkich Oczach oraz nadania Statutu jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Pana radnego D. Fedyk, który przedstawił 

projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji (zał. Nr 11). Pan radny zauważył, że wskaźnik 

zatrudnienia i turystyczny naszej gminy nie dotyczy. Podjęcie takiej uchwały nie zmienia 

sytuacji finansowej i prawnej gminy. Pytań i dyskusji nie było. Projekt uchwały poddano pod 

zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji zaopiniowali projekt uchwały w sprawie 

rozpatrzenia petycji jednogłośnie pozytywnie. 

Pan przewodniczący R. Osowski poprosił o głos Panią kierownik G. Senyk, która 

przedstawiła projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania 

członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Wielkich Oczach (zał. Nr 12). Pytań i dyskusji nie 

było. Projekt uchwały poddano pod zaopiniowanie, głosowanie. Członkowie komisji 

zaopiniowali projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania oraz odwoływania 

członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Wielkich Oczach jednogłośnie pozytywnie. 

W sprawach bieżących Pan radny P. Jacyk poprosił aby przed zatwierdzeniem planu 

zagospodarowania wydzielić strefy na produkcję rolniczą. 

W związku z wyczerpaniem się porządku posiedzenia Pan przewodniczący R. Osowski 
podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie komisji o godzinie 10:20. 
 

Protokolant: Małgorzata Machczyńska     

 

Przewodniczący Komisji 

 

                Ryszard Osowski 


